

银行出招应对第三方支付分流市场份额

网银转账免费有望成趋势

本报记者 张頔

从9月21日起,个人客户通过招商银行网上个人银行、手机银行APP办理境内任何转账业务(包括异地和跨行转账),均不用再交手续费。以往部分城商行用来吸引客户的“网上转账汇款全免费”如今也在股份行身上实现了。在第三方支付转账规模日渐扩大的当下,银行网上业务费用减免也是大势所趋。

记者走访省城多家银行了解到,目前市民进行银行转账主要通过柜台、ATM机、网银或手机银行这三种途径实现,不同渠道所缴纳的费用也有所不同。

在银行网点的柜台办理转账,手续费相对较高,根据相关规定,各商业银行个人跨行柜台转账汇款手续费根据转账金额的不同而收费,分别为每笔2000元以下(含2000元),收费不超过2元;每笔2000元—5000元(含5000元)每笔收费不超过5元;每笔5000元—1万元(含1万元)收费不超过10元;每笔1万—5万元(含5万元)收费不超过15元;5万元以上,不超过0.003%,收费最高50元封顶。也就是说,网上转账如果免费



的话,最多可以省出50元的费用。

今年6月,中国银联宣布,全国所有银行均已开通银联卡ATM跨行转账服务,实时到账,但每日转账金额不超过5万元,目前大部分银行ATM机跨行转账收费标准,比柜台转账略低,但比网银、手机银行转账收费要高。如果遇到节假日,柜台办理会遇到网点轮休或到账时间延后,而ATM机的优点是支持7×24小时实时到账。

网上银行是各家银行都在主推的转账途径,费率也要明显低于柜台以及ATM机转账,基本是3-5折。民生、中信、兴业、平安、广发等多家股份制银行都实行手机银行转账免手

续,客户通过手机银行转账,无论同城异地还是本行跨行都没有手续费。以上银行为手机银行转账免费设置了一定的期限,而这次招商银行的免费政策比较彻底,接下来也有可能引来其他银行的跟进。

作为商业银行提供的一项基本服务,对转账手续费的减免可以说是银行间竞争的基本手段。在招商银行之前,有些城商行(比如东营银行)就打出了“零手续费”的招牌,对于跨行转账不收取费用。

然而随着近些年各大第三方支付平台的兴起,通过手机支付宝、微信支付进行转账不收取费用已经深入人心。前瞻产业研究院发布的《2015-2020年中国第三方支付产业市

场前瞻与投资战略规划分析报告》指出,2015年第一季度第三方互联网支付市场规模约为2.4万亿元,同比增长29.8%;第三方移动支付市场规模约为2万亿元,同比增长39.2%。这么高的同比增速是哪来的?很大一部分都是从传统的银行渠道分流来的。

“相比于银行网点的日常经营成本来说,网银渠道的作用将越来越重要,在这方面产生的业内竞争肯定也会越来越激烈。”在省城一家股份制银行负责网银业务的吴先生介绍,目前各家银行都在不惜成本地进行信息化及计算机体系建设,再加上互联网金融对传统银行的冲击,网上银行各项费用的下调是大势所趋。

沪伦股市互通要来了 中英“开展可行性研究”

本报讯 在沪港通之后,内地个人投资境外资本市场将再添新渠道。

9月21日,中国国务院副总理马凯和英国财政大臣奥斯本在北京共同主持了第七次中英经济财金对话。双方在对话中达成的成果之一就是支持上海证券交易所和伦敦证券交易所就互联互通问题开展可行性研究。

这是继沪港通之后,中国A股市场全球化的下一步棋子。沪伦通今年5月就已经展开相关调研。上证所衍生品业务部总监刘遯透露,由于沪港通获得了各界的认可,英国有关机构正在积极和上证所探讨要不要做“沪伦通”。

6月中旬,伦交所先后赴香港、上海和深圳,就跨境资本市场合作了解中国投资者的需求。

伦交所相关人士此前在接受中国证券报采访时表示,对未来伦敦与A股市场可能的互联互通很感兴趣,但目前尚处于了解市场阶段。

据悉,伦交所方面目前正推动人民币GDR机制,让A股上市公司通过GDR的方式到伦敦上市。所谓人民币GDR,是指将现有A股上市公司股票或即将发行的股票,通过境内银行托管、境外预托发行的方式在海外交易所上市及交易。

伦敦证券交易所是世界四大证券交易所之一,作为世界上最国际化的金融中心,伦敦交易市场拥有好几个欧洲第一:市值达4万亿欧元,日均交易量150亿欧元。 据澎湃

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告



互依·持家

生活中,夫妻像筷子一样,只有夫妻互相依靠,长短一致,勤俭持家,家庭就会幸福和顺。